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Kladky

(Ucéebnice str. 82-85)
1.Pevna kladka

Kotouc, ktery se otaci kolem pevné osy, na obvodu ma
zlabek.
Pouziva se tehdy, chceme-li zménit smér sily.

Pevna kladka je v rovnovazné poloze, plisobi-li na
obou koncich lana stejné sily.

Pro¢ pouzivame kladku?
Je pro nas pohodInéjsi plsobit silou smérem dol(.

2. Volna kladka

Sila, kterou musime tahnout lano na druhé strané
kladky, aby byla v rovhovazné poloze, je poloviéni.

Volna kladka je nevyhodna, protoZe tahneme nahoru.




3. Kladkostroj

Vyuziva dvé kladky, aby bylo mozno tahnout dolu.
Sila na strané clovéka je poloviéni, nez sila
zvedaného télesa.

Draha lana na strané ¢lovéka je dvojnasobna oproti
draze télesa.

Plati zde: F1 -S4 = Fz - S,

Deformacni ucinky sily

(u€ebnice str. 86)

Sila pusobici na téleso méni jeho tvar.

Napr. houba, mi¢, modelina apod.

Sila, ktera deformaci zplisobuje se
nazyva tlakova sila.

Deformacni Ucinky sily jsou zavislé na
velikosti tlakové sily a plochy, na
kterou tato sila plisobi.
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